

お知らせ

チャグチャグ馬コ開催に伴う 行進路周辺の交通規制について

新緑の候、皆様におかれましては益々ご健勝のこととお慶び申し上げます。 さて、令和7年度も関係各位のご協力により、みちのくに初夏を告げる風物詩 「チャグチャグ馬コ行進行事」を実施いたします。

当日は、下記のとおり行進路周辺の交通規制の実施を予定していますので、お知らせいたします。地域住民の皆様には、大変ご不便をおかけいたしますが、よろしくご協力を賜りますようお願い申し上げます。

記

- 1 期日令和7年6月14日(土)午前8時から午前11時頃まで
- 2 規制内容 車両の通行規制及び駐車禁止 (詳細は別紙のとおり)
- 3 問合せ滝沢市 経済産業部 観光物産課TEL 656-6534 (ダイヤルイン)

令和7年6月1日

チャグチャグ馬コ保存会

会 長 盛岡市長 内 舘 茂

副会長 滝沢市長 武 田 哲

副会長 矢巾町長 高 橋 昌 造

チャグチャグ馬コ出発地

滝沢市 鬼越蒼前神社周辺マップ



チャグチャグ馬コは6月第2土曜に開催されます。

手物手物馬司姆赛地

◎チャグチャグ馬コの里 滝沢市

滝沢市は、岩手県のほぼ中央、県都盛岡市の西部に位置し、県最高峰岩手山のすそ野に広がる自然豊かな街です。

みちのくの初夏の風物詩として知られる『チャグチャグ馬コ』は、チャグチャグと鈴の音も軽やかに、色とりどりの装束をつけた70頭近くの馬コが、滝沢市の鬼越蒼前神社から盛岡市の八幡宮までの約14kmの道のりを行進します。

岩手県は古くから馬産地として知られており、農民が家族同様にして飼うようになると南部曲り家が生まれ、こうして培われてきた愛馬精神から自然に生まれたのが、馬の守り神である「駒形神社 | や「蒼前神社」をまつる信仰です。

盛岡地方では滝沢市の鬼越蒼前神社がこの信仰の中心となり、端午の節句には馬を連れて蒼前神社にお参りする風習が生まれました。滝沢市近郷からたくさんの馬が神社に集まるようになると、馬具などに趣向を凝らし、装束を馬に着せる飼い主が現れました。これが『チャグチャグ馬コ』の原形になったといわれています。

この『チャグチャグ馬コ』は岩手の初夏を彩る風物詩として全国的に知られ、昭和53年には文化庁から「記録作成等の措置 を講ずべき無形の民俗文化財」に選択され、平成8年には環境庁の「残したい日本の音風景100選」に選定されています。

青山町盛岡ふれあい 覆馬場プラザ前通り 着11:10 発11:40 大新小②

天昌寺交差点 12:05 至盛岡インタ-

鬼越蒼前神社

1 チャグチャグ馬コ繋留(9:30~)

2 チャグチャグ馬コ大行進開始(9:30~

問い合わせ:

滝沢市役所 TEL019-684-2111 https://www.city.takizawa.iwate.jp

滝沢市観光物産協会 TEL019-601-6327 https://www.takizawa-kankou.jp

※★印は周辺の主な有料駐車場

※バス®は指定バス駐車場

